

# 定点医院拥军政策好 外地退役军人慕名来

株洲日报讯(全媒体记者/刘平) 门诊综合大楼总服务台设有军人和退役军人接待中心,医技楼客服务部为“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)及直系亲属(现役、退役军人的配偶、父母、子女)设立服务点……“八一”建军节前后,“株洲市拥军优属定点医院”:市三三一医院的拥军氛围更加浓厚,为不少军人及军人家属提供了温情服务,并吸引外地退役军人慕名而来。

## 已有上万人次享受政策

8月5日上午,在市三三一医院住院的退役军人邱先生来到医院客服务部,告诉工作人员他即将办理出院手续。工作人员告诉他,出院后,他还可以享受到相关拥军优属就医政策。

邱先生今年74岁,家住白关镇,是一名高血压患者,因出现头痛等身体不适状况,于7月25日被送到市三三一医院治疗。入院时,他享受到了免诊查费、优先使用就诊通道、优先入住病房等服务。

邱先生称,经过住院治疗,身体状况明显好转,准备办理出院手续。根据“拥军优属定点医院”就医政策,他出院后可领取一张价值500元的体检卡,医保报销后还可获得500元的关爱补贴。

去年11月26日,市退役军人事务局与市三三一医院签订《拥军优抚合作协议》,向现役、退役军人及“三属”、直系亲属推出“六免、五优、一同享、一赠送、一补贴”就医政策。今年7月2日,市三三一医院正式揭



牌成为“株洲市拥军优属定点医院”。客服务部工作人员介绍,自签约以来,已超过5000名现役、退役军人及军人亲属前来办理过登记或住院报备,已超过一万人次享受到拥军优属就医政策。

吸引外地退役军人慕名而来

“在这里很有亲切感,享受到很多优惠、优待,感谢党和政府对我们退役军人的关心。”医院还设有退役军人专属病房,一名入住的退役军人称,住院期间感受到浓厚的“尊崇拥军”氛围。

“通过网络平台看到消息后,专门

从衡阳赶了过来。”客服务部工作人员介绍,“六免、五优、一同享、一赠送、一补贴”就医政策推出后,引起不少军人及军人家属关注。今年“八一”建军节后,有来自衡阳的退役军人慕名而来,了解详情后,表示该做法很值得推广。

市三三一医院党委书记阳新华表示,市三三一医院的红色基因、军工底蕴深植于心,作为“株洲市拥军优属定点医院”,将持续为军人和其他优抚对象提供就诊绿色通道,提供规范化、精准化、个性化的诊疗方案,提高就医体验感,全方位全周期为他们的生命健康保驾护航。

“通过网络平台看到消息后,专门

## 链接 “六免、五优、一同享、一赠送、一补贴”

**六免:**免诊查费(普通号、院内专家号);免停车费4小时(凭现役证、退役优待证);免全市(城区)急诊救护车接车费用(含洞口城区);伤残军人享受每年免费体检一次(核磁、肠镜除外);免每年门诊(男性)泌尿系B超(前列腺和膀胱)检查一次;入住天伦康养院第一年每月减免300元,

**五优:**优先就诊通道(限现役、退役军人本人);优先入住病房(限现役、退役军人本人);体检7折优惠(核磁、胃肠镜除外);门诊大型检查(核磁、CT、彩超)9折;中医特色治疗7折。

**一同享:**现役、退役军人直系亲属到院就医可同等享受(需来院登记后方可)。

# 安全T管,让患者重获新“声”

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/陈芳玮) 近日,市中心医院呼吸与危重症医学科顺利完成一例安全T管取出手术,帮患者从气管内取出了放置一年的安全T管,让患者恢复说话的功能。

13个月前,年近60岁的张先生突发脑中风,在市中心医院神经外科抢救后脱离生命危险。抢救过程中,医生为其置入了气切金属套管。不久,随着病情好转,医生尝试为其拔除气切金属套管,但张先生多次出现呼吸困难,甚至窒息。经呼吸与重症医学科三病区主任梁彦超会诊,确认患者气管下段畅通无阻,但是上段气管出现肉芽及瘢痕组织增生,导致气管重度狭窄,故拔管困难。

面临挑战,呼吸与重症医学科邀请到湖南省人民医院的医疗专家现场指导,并参与手术,为张先生取出气切金属套管,置入安全T管。医疗专家称,安全T管刺激性小,能同时保障患者气切口上方及下方的顺畅通气,也可

关闭管口进行后续吞咽及语言训练,虽然康复过程漫长,但对患者健康非常有益。

完成置入安全T管手术后的1年内,张先生定期到医院复查。

今年7月份,呼吸与重症医学科对张先生的康复情况进行了系统评估,认为其气管狭窄部位较之前有明显改善,可拔除安全T管并封闭气切口。

“终于有望恢复说话了!”手术顺利完成,张先生的爱人热泪盈眶。

“微创,安全有效。”梁彦超介绍,对于气管切开术后脱管困难的患者,采用安全T管是一个不错的选择。对于张先生此次手术的成功开展,标志着市中心医院呼吸与重症医学科呼吸介入水平迈上一个新台阶。今后像张先生这类患者,可无需外出求医,在株洲本地就可享受到先进的诊疗,可避免奔波之苦和转运风险,同时减轻医疗负担。

# 高温天脑梗高发 别大意

株洲日报全媒体记者/廖智勇 通讯员/陈恺祺

“通知导管室,患者脑梗死,需要紧急抢救!”7月29日晚,一名脑梗患者被紧急送往市二医院。7月下旬,这样的场景在株洲市二医院神经内科司空见惯。短短半个月时间,该科室收治了近10例急性脑梗死病例,通过手术治疗,所有患者成功取栓。

脑梗死俗称“中风”,在大部分人的印象里,寒冷的冬季才是脑梗死高发期。市二医院神经内科主任医师张乃文表示,脑梗死其实一年四季都有可能发生,夏季也是高发期。

7月22日,52岁的唐先生在清晨感觉肢体无力,且伴有意识和言语障碍。“我当时尝试着我老公扶起来,但他已经完全使不上力了。”唐先生妻子陈女士说。

唐先生被紧急送医,在完善头颅颈部血管CTA及头部

MRI后,确诊为脑卒中。

38岁的郝先生近期总是哈欠连连,他以为是工作过劳的缘故,没太在意。7月27日,他吃过晚饭和往常一样靠在沙发上“吞云吐雾”,可是一支烟还没抽完,忽然感觉头痛剧烈,眼前一黑昏死过去。郝先生被家人紧急送往医院时,已经出现口眼歪斜症状,经CT检查,确诊为脑梗。

张乃文提醒,夏季温度较高,人体出汗多,容易导致体内水分大量流失,如果没有及时补充水分,血液黏稠度上升,血流速度减缓,就容易形成血栓风险,从而堵塞脑血管,导致脑梗死的发生。

那么如何预知自己是不是脑梗?张乃文介绍,可以通过观察是否有肢体发麻无力、语言障碍、频繁咳嗽、步态不稳、口歪眼斜等症状来获悉,如有症状,建议立即就医。平常也可通过适当的体育锻炼、清淡饮食、戒烟限酒、控制血压血糖、保持情绪稳定等方式来预防脑梗的发生。

# 老人“精神错乱” 竟是尿毒症性脑病

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/房叶华 杨明 汤信海) 近日,一名七旬老人被家属强行送到市中心医院检查。经肾内科医生诊断,老人患上了尿毒症及尿毒症性脑病。

家属反映,老人注重锻炼,平时身体状况不错。但近一个月来,老人常感到乏力、头痛、注意力不集中,还经常失眠。家人多次劝老人去医院检查,遭其拒绝。后来,症状越来越严重,老人出现胡言乱语、精神恍惚等情况,家属不得已,强行将老人带到了医院。

经检查,老人的血肌酐值异常,最终被确诊为尿毒症、尿毒症性脑病。经过血液透析治疗后,患者神志转清,精神错乱症状消失。

市中心医院肾内科医生介绍,尿毒症不是一种独立

的疾病,而是一系列肾脏病变导致肾功能衰竭进入终末期的表现,容易导致多种并发症。其中尿毒症性脑病,又叫肾性脑病,是尿毒症常见的神经系统并发症之一。目前,该病致病原因可能与尿毒症毒素水平过高、高血压、贫血、电解质和酸碱平衡紊乱等有关。尿毒症性脑病患者会有躁动不安、惊厥、抽搐等症状,因此,应专人守护,采取安全保护措施。如加床栏,必要时使用约束带或及时送医应用镇静剂。

肾内科医生提醒,健康的生活习惯和定期体检,是对肾脏疾病这一“隐形杀手”的重要防线。要重视体检,特别是尿常规、血常规、生化指标和肾脏超声检查,这些是早期发现慢性肾脏病的有效手段。

## 知株侠视频 ZHI ZHU XIA VIDEO

责任编辑:刘震 美术编辑:邱鹏

### 知株侠视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“知株侠”专版。用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。邀请所有读者,共同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:13975332270;视频投稿邮箱:42040633@qq.com(可发视频,也可只附上网上链接地址),一经采用,稿酬从优。

### 视 社会

## 芦淞区: 荷荷美美 好运连连

8月,芦淞区白关镇玉泉村的荷花开得正盛,采莲的新农人收获满满。

文字、图片、视频/学习强国



荷花盛开时。



## 醉美瓷城夜 烟火抚人心

走在醴陵一江两岸,袅袅炊烟抚凡尘。

文字、图片、视频/学习强国



视频截图。

## 获得FINO混合泳接力金牌 株洲伢子覃海洋助力中国队

8月5日,巴黎奥运会游泳男子4×100米混合泳接力决赛,由株洲伢子覃海洋,与徐嘉余、孙佳俊、潘展乐组成的中国队,夺得金牌。

图片/新华社 文字、视频/知株侠



覃海洋在颁奖仪式后。

### 视 经济

## 神朔线成为国内首条智能化重载铁路

国能包神铁路集团联合中车株机、中车株所,攻克地理、线路、气候、长大坡度四大难题,实现了智能驾驶技术成果谱系化批量运用,具体成果为实现了多个国内第一。

图片/美丽株所 文字、视频/知株侠



神朔线编组站现场。

### 视 社会

## 株洲“神兽晨跑团”集结!

清晨,在荷塘区荷塘星城小区内,七八十名小朋友组成两个纵队,迈着轻快的步伐开始晨跑。

图片/荷塘 文字、视频/知株侠



“神兽晨跑团”的孩子们。